
                                     1ع  /أول ث.ع /                      ةجمهورية مصر العربي   

 م0216لعام  ةالثانوي ةحان شهادة إتمام الدراستام

                               السياسيةجغرافية ال                                          

  ساعات 3الزمن :                              ( إجابة نموذج )                         تجريبي               

 ملحوظة هامة جدا : الأسئلة المتكررة في الاختيار أو الصواب والخطأ تحتسب الأولى فقط ويلغى الباقي

 أجب عن جميع الأسئلة الآتية

 السؤال الأول : ) 11 درجة ( 

) أ ( ضع علامة ) √ ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة ) × ( أمام العبارة غير الصحيحة مع ذكر السبب في 

 الحالتين  :                                                                                      )1 درجات (

 يتميز علم الجغرافيا بالثبات وعدم التغيير  -1
    بالتغير حتى أطلق عليه البعض اسم الطفل المولود خارج الحظيرة الجغرافية  هو علم ديناميكي يتميز - ×
 
  التي تتكون من مدينتين أو أكثر ويتوزع فيها سلطات الدولة  العواصم المستحدثة هي -2
 العواصم المستحدثة هي التي قررت الحكومة نقلها من أماكنها إلى مدن أخرى لسبب أو لآخر  - ×
 
 المناخ المعتدل يعد موردا من موارد الدولة  -3
مما يساعد على تقدم وتطور الدولة  لأنه يزيد من فاعلية الأنشطة البشرية والاقتصادية في مختلف المجالات - √

   وزيادة قوتها ووزنها السياسي 
 
 يعتبر النفوذ نمط من أنماط القوة الذي يعتمد على الممارسة غير المباشرة  -4
 حيث يتم التأثير على سلوك الأفراد دون إصدار أوامر صريحة  - √
 

-5  لا يوجد اليوم على خريطة العالم السياسية شعب واحد ذو سلالة نقية   

ة وثقافة وافدة واختلاطهم حيث اكتسب كل شعب جنسية وقوميوذلك بسبب حركة السكان منذ فجر التاريخ  - √
 عليه ولذلك ظهرت الأقليات 

 
 درجات ( 6)                                                    ...؟ ا النتائج المترتبة علىم) ب (  

  .  قيام النظام العالمي الدولي الجديد على الدول النامية والمتقدمة  -1

  -الإجابة : ترتب على ذلك عدة مظاهر أبرزها :
الرأسمالية وتحويل المساعدات دول الغرب قبل  ح  والمال والتكنولوجيا منالاحتكار المطلق للسلا -أ

 لجديدة بين دول شرق أوربا والغرب اات لوجية والتجارية لصالح العلاقالاقتصادية والمالية والتكنو 
ت الانتاج لذلك يدور الصراع وجود صراع حول التكنولوجيا لتوظيفها من أجل الوصول إلى أعلى معدلا -ب

 على خامات اليورانيوم في الدول النامية 
حركة عدم الانحياز في العلاقات الدولية والتي كانت لها دور في الأحداث تلعبه  يتضاؤل الدور الذ -جـ 

 العالمية في مرحلة الحرب الباردة لأنها كانت تضم معظم الدول النامية . 
 
 



  وضع الاستعمار للحدود السياسية التي تفصل بين بعض الدول وبعضها البعض  -2

 ترتب على ذلك :الإجابة : 
 حدوث توترات وعدم استقرار ونشوب حروب بين الدول  -1
 عدم تحقيق التعاون بين دول الجوار  -2
 حرمان المناطق الحدودية المتنازع عليها ن التنمية والتطوير .  -3
  
   تكامل في الدولة موجود نظام نقل متطور و   -3    

 الإجابة : يترتب على ذلك : 
 نجاح  خطط التنمية واستغلال مواردها بشكل فعال  -1
 طرة الحكومة على الأمور الإدارية والسياسية في جميع أنحاء الدولة يسهولة س -2
 سهولة حركة الجيش في الدولة وقت الحرب ونقل الإمدادات عند تعرضها للكوارث .  -3
 
 

 درجات (4)                                              ...؟ المقصود بكل من ) ج ( ما 
 النظام الدولي العالمي الجديد  -1

العلاقات الدولية وتحدد الخريطة السياسة للعالم ما بعد الحرب  انين تضبطالإجابة : هو مجموعة اجراءات وقو 
   الباردة . 

 البيروسترويكا  -2
اعطاء فرصة  الإجابة : كلمة روسية تعني إعادة البناء وتضمنت محاولة اصلاح  البنية الاقتصادية من خلال

 أكب للقطاع الخاص . 
 

  درجة ( 11) :   السؤال الثانى

  ( درجات 5)                      :  اكتب ما تدل عليه كل عبارة من العبارات الآتية ) أ (  
  الأمة -جماعة من البشر تعيش على رقعة من الأرض لفترات زمنية طويلة وتربط أفرادها روابط مشتركة  -1
                                 القوة الديموجرافية  -القوة التي تستمدها الدولة من عدد سكانها ومهاراتهم وأحوالهم الصحية والاجتماعية  -2
  الغير شرعية الهجرة –إلى دولة أخرى بغير الطريقة القانونية والمنافذ الرسمية انتقال شخص من دولة  -3
 اتفاق رسمي تتعهد بموجبه مجموعة من الدول بأن تتعاون فيما بينها في مجال القدرات العسكرية  -4

 الأحلاف العسكرية
  -وهي حالة قانونيةصراع مسلح بين دولتين أو أكثر لتحقيق مصالح وطنية من وجهة نظر الدولتين  -5

   الحرب                                                                                                 



 ( درجات 6)                                  : ؟...   عبارات الآتية دلل على صحة ال) ب( 
       يؤثر عدد السكان في العلاقات الدولية للدولة  -1

: الصين أصبحت لاعبا أساسيا على مسرح  العلاقات الدولية تخشاها القوى الكبرى الأخرى في  : الدليلالإجابة 
ة المجالات حيث حجزت مقعدا دائما في نفس الوقت وتتسابق الدول على إقامة علاقات دولية معها في كاف

 مجلس الأمن وطورت قدراتها العسكرية وظهرت كقوة اقتصادية ثانية بعد الولايات المتحدة الأمريكية . 
                                                        

 اهتمام الدول والمنظمات بحقوق الأقليات في العالم   -2
 : الدليلالإجابة : 

 م لمناهضة العنصرية 1491الإعلان العالمي لحقوق الإنسان الذي أصدرته الأمم الامم المتحدة  -1 
 م 1491ونسكو بشأن التمييز العنصري علان اليا  اتفاقية منظمة العمل الدولية و  -2
  1443إعلان فيينا في مسالة الأقليات في الدول الأوربية  -3
 حقوق الأقليات وعدم التمييز بينهم لدستورية في دول العالم المختلفة بمعالجة حقوق النصوص ا -4
 
    من القرن العشرين تغيرات سريعة في الخريطة السياسية  شهدت العشر سنوات الأخيرة -3

 انهيار الكتلة الشيوعية وتفكك حلفها العسكري وارسو  -1:  الدليل:  الإجابة
 تفكك الاتحاد السوفيتي ذاته إلى عدة دول  -3 تفكك دولة وغسلافيا إلى عدة دول   -2
   ة الغربية في دولة واحدة اتحاد ألمانيا الشرقية وألماني -9
                                                                                              انتصار الرأسمالية بزعامة الولايات المتحدة الأمريكية وظهور القطب الأوحد .  -5
  درجات ( 4)                                                              :قارن بين كل من )ج(  

  لدولة الفيدرالية والدولة الكونفدرالية من حيث خصائصهما مع ذكر مثال  . ا    

 الدولة الكونفدرالية الدولة الفيدرالية

 دستورها فيدرالي  -1

 الشعب يشارك في إدارة الشئون المركزية  -2

 تنقسم السلطة إلى :  -3

 الحكومة المركزية وتختص بأمور السيادة  -أ

لأمور الداخلية ولها دور في السلطات المحلية تمارس ا -ب

 . البرلمان الفيدرالي 

 التوازن بين السلطة المركزية والسلطات المختلفة  -جـ 

 يمكن أن تتحول إلى نظام كونفدرالي لا  –د 

 المثال : الولايات المتحدة الأمريكية 

 ه معاهدة لتحقيقنظمتمجموعة دول تنضم في اتحاد  -1

 غايات مشتركة 

 تحتفظ كل دولة بعاصمة مستقلة  -2

 بشكل مستقل في النظام العالمي مثلة مكل دول  -3

 لكل دولة دستور وعلم وعملة وقد تكون عملة موحدة  -4

 أقل الدول شيوعا وأكثرها هشاشة  -5

تختص الحكومات في الدول بالوظائف السيادية )  -6

 ( الإعلام  –الشرطة  –الجيش  –الاقتصادية  –الخارجية 

  : الاتحاد الأوربي المثال 

 



 درجة (  51)  السؤال الثالث :

 درجات (  1)                 : كل عبارة من العبارات الآتية أكمل) أ ( 

 قزميةدول و   عملاقةدول تنقسم دول العالم من حيث حجم السكان إلى  -5

   بولنداقد توجد الأمة في دولة واحدة مثل  -2

  م  5151بمشورة الجغرافيين في مفاوضات السلام عام  فرساياستعان مؤتمر  -3

 هوسهوفرم على يد العالمِ 5124تأسست مدرسة الجيوبولتيك الألمانية في ميونخ عام  -4

  درجات ( 6)                                                  : ....؟ كل من بين  ما العلاقة) ب (  

 و    الحدود  الحروب    -5

 العلاقة وثيقة :الإجابة : 

 حيث كانت الحروب ذات تأثير واضح على نشأة الحدود الخطية حدود الغالب والمغلوب وحدود الهدنة 

  

 الجغرافيا السياسية     و    علم السياسة  -2

 : العلاقة وثيقة : الإجابة 

 الجغرافيا وصفاتها من السياسة فقد استمدت الجغرافيا السياسية اسمها من 

لابد من لذلك  –تدرس الجغرافيا السياسية التفاعل بين الظواهر السياسة والعوامل الجغرافية  -

 الالمام بمفاهيم ونظريات العلوم السياسية 

ل الحكومات ولا يمكن فهمها إلى من خلال فهم مساحة الدولة تدرس العلوم السياسية شك -

   .  وخصائصها وتباينها المكاني

-  

  قوات درع الجزيرة المشتركة      و     الحرب العراقية الإيرانية  -3

 الإجابة : العلاقة وثيقة : 

ليج وأهمها م نظرا للأخطار التي كانت تحيط بدول الخ2891حيث تأسست قوات درع الجزيرة عام 

 ائها حماية أن الدول الأعضاء . والهدف من إنشالحرب الإيرانية العراقية 

=========================================================================== 

 درجات (  4)                                                           : ماذا يحدث إذا ..... ؟  ) ج ( 

  ها  في الحماية والأمن فقدت الحدود السياسية وظيفت -5

 لى : الإجابة : سوف يؤدي ذلك إ

 حدوث اعتداءات مفاجئة على الدولة وتعرضها للغزو والتهريب .  -أ

 وصول الأفكار والأشخاص الغير مرغوب في دخولهم إلى الدولة  -ب

 

 

 



  5115لم يتم عقد مؤتمر باريس في عام  -2

 كانت الحرب الباردة مازلت قائمة بين الولايات المتحدة والاتحاد السوفيتي  -أالإجابة : 

 سلمية للمسائل العالقة بين الطرفين لم تتم تسويات  -ب           

 لم تتغير ملامح العلاقات الدولية  -جـ             

 سوف يظل نظام القطبية الثنائية سائد بين الدولتين ولم تظهر دول أخرى تنافس الدولتين  -د            

 صة بالموضوع [ ] للطالب أن يضيف أي إجابات خا        لم يتم التوسع في حلف الناتو -هـ           

===================================================================== 

 درجة ( 51 : )  السؤال الرابع 

) يتميز العالم اليوم بوجود التكتلات الإقليمية الكبرى التي استطاعت أن تحقق الرفاهية   ) أ (  

 درجات ( 4)                         -:  في ضوء العبارة أجب عما يأتي –والمصالح المشتركة لشعوبها ( 

 مفهوم التكتل الاقتصادي  -5

درجنات التكامنل الاقتصنادي  منن  تحقيق درجةمن الترتيبات والإجراءات التي تهدف إلى مجموعة الإجابة : 

والتني تجمعهنا مجموعنة منن المصنالح  واجتماعينا  وثقافينا  الذي يقوم بين مجموعة من الدول المتجانسة جغرافينا 

 ثنم  لتحقينق أكبنر عائند ممكنن بهندف توسنيع تلنك المصنالح وزينادة التجنارة الدولينة البينينة الاقتصادية المشنتركة  

 الوصول إلي أقصي درجة من الرفاهية الاقتصادية لشعوب تلك الدول.

 

 من وجهة نظرك : هل يمكن قيام تكتل اقتصادي عربي ؟ . ولماذا ؟ -1

الوطن العربي يملك مقومات التكتل الاقتصادي مثل المقومات الجغرافية لأن  –الإجابة : يمكن ذلك 

كالاتصال الأرضي   والمقومات البشرية مثل الحجم السكاني والسوق والعمالة والعادات والتقاليد واللغة 

 –الأولية والطبيعية وتوفر عناصر الانتاج ) العمل والدين   والمقومات الاقتصادية مثل تنوع الموارد 

 ] أوحسب رأي الطالب [                                                                                                            المال ( رأس 

 درجات (     6)                                                                     أجب عن الأسئلة الآتية :  ) ب (

   لدول الخليج العربي  اذكر أهداف مجلس التعاون -5

 تحقيق التعاون والتكامل في جميع المجالات وصولا إلى وحدتها .  -2الإجابة : 

 توثيق الروابط بين شعوب المنطقة  -1            

 وضع أنظمة متماثلة في مختلف المجالات  -3            

     بحوث  وضع عملية التقدم العلمي والتقني في مجالات الاقتصاد عن طريق إنشاء مراكز -4           

 علمية                  

  ون القطاع الخاصاإقامة مشاريع مشتركة وتشجيع تع -5           

 



 ما هي أهداف النظام الدولي العالمي الجديد  -2

 توجد العديد من الأهداف وهي :الإجابة : 

 المحافظة علي الاستقرار العالمي واحترام دور الأمم المتحدة. -2

 لها وعدم المساس بوحدتها الوطنية.احترام سيادة كل دولة  واستقلا -1

 نشر قيم الديمقراطية   واحترام حقوق الإنسان وحق الشعوب في تقرير مصيرها. -3

 

 وضح الفرق بين الحدود السياسية والتخوم  -3

 الإجابة : 

 التخوم
 . جغرافية ظاهرة .والصحارى كالغابات )طول وعرض لها( مساحة لها جغرافية مناطق -1
 بدقة المكانى تحدد إطارها معاهدة أو قانونى أساس لها ليس -2
 .هى كما تبقى لكنها تتغير  وظيفتها فقد )هاتحريك لايمكن( بتغير الظروف تتغير لا المكان فى ثابتة ظاهرة -3
 .والجبال كالغابات مساحة بطبيعتها  لها لأنها طبيعية موارد أحيانا تضم -5
 عن السلطة بعيدًا أمورهم يديرون أن سكانها بمعنى عليها للغير سلطة لا خارجى حيث توجه ذات وصل مناطق هى -6

 .المركزية

 الحدود السياسية 
 .مساحة لها ليست وطخط عن عبارة -1
 .أحيانًا بضع بوصات عرضها يتعدى ولا سياسية ظاهرة -2
 والحركة للنقل معاهدة قابلة أو اتفاقية من خلال )السياسى الحد جانبى حقوق وواجبات تحدد( شرعية قانونية ظاهرة -3

 لأنها كثيرة، حالات فى بل والاختفاء والتغير
 .بشرية ظاهرة -4
 .مجرد خطوط لأنها طبيعية دموار بها تظهر لا -5
 أرضًاوسكانًا عليها سيطرتها وتفرض وتحافظ عليها، المركزية، الحكومة داخلى حددتها توجه ذات فصل خطوط -6
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  درجات ( 1:                                    ) ) ج ( على خريطة العالم  المرفقة اكتب ما تدل عليه الأرقام 

  سبتة ومليلة مشكلة سياسية  -5

 تشيلي دولة ذات شكل طولي ) نحيل ( عرضي  -2

  جنوب السودان دولة حبيسة  -3

 فرنسا دوية وحدولة  -4

  شط العربحد سياسي يتبع إحدى ضفتي النهر  -1
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